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Dette er det andet nyhedsbrev i 2026. Formålet er at orientere jer om de seneste
nyheder og begivenheder i rugbyverdenen – vi håber, I vil læse med. 
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Rugby Danmark og klubberne ønsker flere kampe i kalenderen – men for at
det kan lade sig gøre, har vi brug for flere officials omkring kampene. Derfor
lancerer vi nu et linjedommer-grundkursus, målrettet alle klubber.

Kurset giver en praksisnær introduktion til linjedommerens rolle i Rugby
Danmarks seniorturnering. Fokus er udelukkende på linjedommerfunktionen,
og kurset henvender sig til spillere (herre, kvinder og U18), trænere, frivillige og
andre i klubben, som ønsker at bidrage til en god og fair kampafvikling.

Kurset er selvfølgelig gratis for klubber og afholdes lokalt hos jer. Rugby
Danmark stiller med en instruktør, og kurset kan afholdes på en almindelig
træningsaften (varighed: 45–60 minutter). 

Fra den kommende sæson gælder følgende:
Hver klub skal stille med én linjedommer pr. hold til alle seniorkampe (både
herrer og kvinder)
Linjedommeren skal have gennemført Rugby Danmarks linjedommerkursus
Kan klubben ikke stille med en linjedommer, skal Rugby Danmark have
besked senest onsdag før kampdagen, så modstanderen kan finde en
ekstra, hvis nødvendigt
Hvis Rugby Danmark stiller med tre dommere til en kamp, informeres
klubberne på forhånd – og der er ikke krav om linjedommere i den kamp

Når en klub stiller med linjedommer til sine kampe, betragtes det som, at
klubben har en aktiv dommer tilknyttet. Dermed undgår klubben at blive
opkrævet dobbelt turneringsgebyr på grund af manglende dommerdækning.

Tilmelding
Alle klubber har modtaget en mail om linjedommeruddannelsen. For at booke
et kursus hos jer, bedes I svare på mailen med følgende oplysninger:
Klubnavn, ønsket kursusdato (nævn gerne 2-3 mulige 
datoer), samt kontaktpersons mail og telefonnummer

Herefter bliver I kontaktet af den instruktør, der skal 
afholde kurset, så I sammen kan lave den endelige 
aftale. Vi glæder os til at komme ud til jer!
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Linjedommerkursus: Vær med 
til at få flere kampe i kalenderen!



Aktivitetsplan 2026
Turnerings- og aktivitetsplanen med alle årets aktiviteter 
er udsendt og en opdateret version af planen kan altid hentes på hjemmesiden
under Dokumenter.

Licenser
Det er nu muligt at gentegne eller søge nye licenser i Holdsport. Husk vi har 14
dages behandlingstid på licensansøgninger, så søg gerne licenserne i god tid. Vi
bestræber os selvfølgelig på at få alle licensanmodninger færdigbehandlet før
sæsonstart.

3

N Y H E D S B R E V  -  F E B R U A R  2 0 2 6

Turneringer og DM Sevens 2026

Løsningen integreres med licens- og holdkortdelen, som blev introduceret sidste
år, og vil samlet set give et markant løft. Målet er at gøre det nemmere for
klubberne at arbejde med turneringsprogrammet, fordi det hele spiller sammen
– mindre tid på administration og mere tid til rugby ude på banerne.
Vi vil samtidig opfordre til tålmodighed. Erfaringen fra sidste år viser, at nye
systemer kræver lidt tid, før de kører helt gnidningsfrit, og før vi alle er fortrolige
med dem.

I den nærmeste fremtid sender vi information til alle herresenior-ansvarlige med
vejledning i, hvordan klubberne tilmelder sig turneringerne i Holdsport-systemet.
Herefter tager vi kontakt til kvindesenior-holdene, så de også bliver tilmeldt.
Informationen udsendes pr. mail.

DM Sevens Herrer
For at imødekommen et ønske om flere Sevens-
aktiviteter i kalenderen for herrerne, 
vil der i 2026 blive afholdt to regionale Sevens-stævner
i juni. Finalen i DM Sevens afholdes i september, og
kommer i år til at blive spillet i to rækker. Læs mere om
strukturen for stævnerne på vores hjemmeside. 

Vi har indgået en aftale med Holdsport om udvikling af et nyt
turneringssystem, som fremover skal samle vores
turneringsadministration ét sted. Systemet gør det muligt at
oprette turneringsprogrammer, håndtere dialog mellem klubber
om eventuelle kampflytninger, foretage resultatindberetning samt
opkræve gebyrer direkte i Holdsport. Derudover bliver afregning af
dommerdiæter og øvrige godtgørelser enklere og mere
gennemsigtig, da det hele håndteres i samme system.

https://www.rugby.dk/klub/rugby-danmark/sider/dokumenter
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U18-landsholdet forbereder 
sig til en spændende sæson
U18-landsholdet er i gang med at forberede den kommende sæson og den nye
U18-landstræner Daniel Van Der Merwe fra Rugbyklubben Speed er allerede i
gang med at forberede en spændende sæson med gode aktiviteter for alle
klubber. Det sker i et tæt samarbejde med de to regionale øst- og vest-
trænerteams. 

Landsholdssæsonen starter med en udtagelsestræning lørdag den 14. marts i
Erritsø, hvor alle spillere der er født mellem 2007-2010, er inviteret med.

Udtagelsestræningen kommer til at foregår som en åben træning for alle, der har
interesse. Invitation og program er allerede sendt til alle ungdomsansvarlige, og
tilmeldingen foregår via Holdsport.

Når Danmark XV Herrer spiller mod Tjekkiet lørdag den 11. april i Erritsø, gæster
den engelske klub Cheshunt RFC ved samme lejlighed Danmark og U18-
landsholdet spiller åbningskamp mod dem kl. 11.30.

Det nye trænerteam glæder sig til at komme i gang med arbejdet og opfordre
alle klubber til at indsende deres spillere til projektet ligesom de to regionale
trænerteams allerede er i kontakt med klubber om den kommende sæson.

Skulle der være spørgsmål til U18 Landsholdet kan tovholder Preben Rasmussen
kontaktes pr@rugby.dk.

Tilmelding til U18-udtagelsestræningen den 14. marts: 



Vi glæder os meget til Rugbydagen d. 15. marts, som igen i år
afholdes i forbindelse med vores repræsentantskabsmøde.

Det er fortsat muligt at melde sig til workshops samt
linjedommerkursus. Timelding foregår via Holdsport, det er gratis
at være med og en rigtig god mulighed for at netværke på tværs
af klubberne.
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Kom med på Rugbydagens workshops

Skal du med 
til Rugbydagen?
Tilmeld dig her:Workshops

10:15-11:15
Workshop 1: Frivillighed på nye måder: En workshop for klubledere og frivillige
med fokus på at styrke engagement, synlighed og fastholdelse af frivillige.
Workshoppen faciliteres af Mikkel Witt Syberg, frivillighedskonsulent i DIF.

Workshop 2: Inspiration til sponsorarbejde: Få indsigt i Rugby Danmarks
arbejde med sponsorudvikling baseret på frivillighed. 

Workshop 3: Bagom turneringerne (senior): En åben session med mulighed
for at stille spørgsmål til de nuværende turneringsstrukturer. 

11:30-12:30
Workshop 4: Det gode klubmiljø (ungdom): Workshop med fokus på at skabe
trygge og udviklende rammer for børn og unge i klubberne med afsæt i DIF’s
HUSK-model. Faciliteres af oplægsholder fra Danmarks Idrætsforbund.

Workshop 5: Rekruttering af seniorspillere: Et åbent forum for alle med
interesse i rekruttering af seniorspillere. Her deles erfaringer og succeshistorier,
og der er plads til dialog.

Workshop 6: Spørgsmål til bestyrelsen: Mulighed for direkte dialog med
Rugby Danmarks bestyrelse i en uformel ramme, der supplerer
repræsentantskabsmødet.

13:15-14:15
Linjedommerkursus: Bliv klædt på til rollen som linjedommer på kun én time.
Kurset giver en grundlæggende introduktion til opgaver og ansvar og kan
tages uafhængigt af dagens øvrige aktiviteter. Et oplagt kursus for klubber, der
deltager i turneringerne i 2026.



Ledige pladser i rugbyens maskinrum
Til vores kommende repræsentantskabsmøde er der mulighed for at blive en
del af Rugby Danmarks maskinrum, da vi har ledige pladser på flere vigtige
poster:
Amatør- og Ordensudvalg: Én kandidat med juridisk baggrund vælges for to
år - læs mere om muligheden her.
Intern revision: To kandidater vælges; én kandidat for ét år og én kandidat for
to år – læs mere om rollen her.
Desuden har vi stadig brug for to i vores Seniorturneringsudvalg med fokus på
herrerturneringen. 

Ny praktikant
I sekretariatet i Brøndby har vi i øjeblikket Ulrik Schandorff i praktik. Han læser
Service- og Oplevelsesøkonomi på KEA og har en stor interesse for sport og
udvikling af stærke fællesskaber.

De næste tre måneder skal han blandt andet arbejde med planlægning og
afvikling af landskampen mod Tjekkiet i Erritsø samt Nordic Cup hos RK Speed.
Derudover skal han analysere og udvikle tilskuer- og fanoplevelsen omkring
events samt bidrage til koordinering og kommunikation med
samarbejdspartnere. Han arbejder også med at undersøge sponsormuligheder
og kortlægge frivillige ressourcer på tværs af klubberne.

Kurser
Den kommende kursuskalender er også ved at tage form. Som beskrevet andet
sted i dette nyhedsbrev, så har vi fuld fokus på linjedommeruddannelsen her i
foråret og derfor gennemfører vi ikke dommer niveau 1 og børnedommerkurser
i foråret. Har din klub behov for et børnedommerkursus, så kontakt
Udviklingskonsulent Preben, så kommer vi gerne i klubben og laver et kursus.

Følgende kurser er allerede mulige at tilmelde sig via Holdsport:

Niveau 1 trænerkursus ØST: Søndag den 22. marts hos CSR-Nanok
Førstehjælp i rugby: Lørdag den 28. marts i Dragør RK
Niveau 1 trænerkursus VEST: Søndag den 12. april hos Odder RK
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https://www.holdsport.net/klub/rugby-danmark/sider/amator-og-ordensudvalg
https://www.holdsport.net/klub/rugby-danmark/sider/intern-revision
https://www.holdsport.net/klub/rugby-danmark/sider/seniorturneringsudvalg
https://www.holdsport.dk/public_ticket_events/niveau-1-traenerkursus-ost
https://www.holdsport.dk/public_ticket_events/forstehjaelp-i-rugby-niveau-1--6
https://www.holdsport.dk/public_ticket_events/niveau-1-traenerkursus-vest-12-april-2026

